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Οι προοπτικές της παγκόσμιας ναυτιλίας. Έως
32% η μείωση του παγκόσμιου εμπορίου εφέτος

2020/09/09 09:54 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στις προοπτικές της παγκόσμιας ναυτιλίας αναφέρεται, μεταξύ άλλων, η ετήσια 
έκθεση της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών για τη διετία 2019 – 20.

Όπως επισημαίνεται σε αυτή, ο ρυθμός της παγκόσμιας οικονομικής δραστηριότητας
παρέμεινε υποτονικός καθ’ όλη τη διάρκεια του 2019, με πτωτική τάση για τη
βιομηχανική δραστηριότητα, εν μέσω αυξανόμενων εμπορικών και γεωπολιτικών
εντάσεων, ειδικά μεταξύ των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής (ΗΠΑ) και της Κίνας.

Η αβεβαιότητα σχετικά με το μέλλον του παγκόσμιου εμπορίου και της διεθνούς
συνεργασίας, γενικότερα, είχε αντίκτυπο στην εμπιστοσύνη για την επιχειρηματική
δραστηριότητα, τις αποφάσεις για επενδύσεις και το παγκόσμιο εμπόριο, με τον όγκο
των συναλλαγών να αυξάνεται μόλις κατά 0,3% το 2019.

Οι προβλέψεις για την αύξηση του όγκου των συναλλαγών το 2020, πριν από το
ξέσπασμα της πανδημίας του νέου κορωνοϊού (COVID-19), κυμάνθηκαν γύρω στο
2,7%3, υποδηλώνοντας μια εύθραυστη ανάκαμψη.

Ωστόσο, η άνευ προηγουμένου παγκόσμια κρίση, που προκλήθηκε από την πανδημία
του κορωνοϊού, έχει καταστήσει τις προοπτικές για την παγκόσμια οικονομία και το
διεθνές θαλάσσιο εμπόριο, το 2020, ακόμη περισσότερο ασταθείς και δυσοίωνες.

Ενδεικτικά, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου (ΠΟΕ) προβλέπει ότι το παγκόσμιο 
εμπόριο αναμένεται να μειωθεί σε ποσοστό μεταξύ 13% και 32% το 2020.

Από οικονομικής άποψης, πολλοί τομείς της ναυτιλίας έχουν βρεθεί αντιμέτωποι με
μια αιφνίδια και απότομη πτώση της ζήτησης, η οποία με τη σειρά της έχει επηρεάσει
σημαντικά τους ναύλους και τα έσοδα.

Στον τομέα του χύδην ξηρού φορτίου, για παράδειγμα, ο μέσος όρος των ημερησίων
εσόδων κατά το διάστημα Ιανουαρίου – Απριλίου 2020, σε σύγκριση με το 2019, ήταν
περισσότερο από 85% χαμηλότερος για τα πλοία capesize, 40% χαμηλότερος για τα
πλοία Panamax και 35% χαμηλότερος για τα πλοία τύπου Supramax.

Αν και αυτά τα ποσοστά θα μπορούσαν ενδεχομένως να βελτιωθούν, καθώς τα
κινέζικα εργοστάσια επαναλειτουργούν, η ήδη διαγραφόμενη παγκόσμια ύφεση σε
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συνδυασμό με την πτώση της παγκόσμιας ζήτησης, που οφείλεται στα lockdowns
στην Ευρώπη και τη Βόρεια Αμερική, έχουν επηρεάσει σοβαρά τη ζήτηση ναυτιλιακών
υπηρεσιών.

To lockdown στην Ευρώπη και τη Βόρεια Αμερική θα έχει σημαντικές επιπτώσεις και
στα ποσοστά της απασχόλησης.

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (International Monetary Fund – IMF) έχει ανακοινώσει
ότι η πανδημία του COVID-19 θα ωθήσει πιθανώς την παγκόσμια οικονομία σε
χειρότερη ύφεση από εκείνη της παγκόσμιας οικονομικής ύφεσης της δεκαετίας του
1930, προειδοποιώντας ότι οι προοπτικές για μια παγκόσμια ανάκαμψη είναι
εξαιρετικά αβέβαιες.

Η ύφεση στη ναυτιλία προβλέπεται να διαρκέσει περισσότερο από ένα χρόνο και η
ναυτιλιακή δραστηριότητα δεν αναμένεται να βελτιωθεί τους επόμενους μήνες.

Με δεδομένο ότι η ναυτιλία αποτελεί μια παγκόσμια βιομηχανία, η ύφεση της
ναυτιλιακής δραστηριότητας οφείλεται επίσης στο γεγονός ότι μεγάλο μέρος της
ναυτιλίας δραστηριοποιείται στο νότιο ημισφαίριο, όπου σημαντικές χώρες εξαγωγής
πρώτων υλών, όπως η Βραζιλία, μόλις πρόσφατα άρχισαν να πλήττονται από τον
COVID-19 το ίδιο σοβαρά, εάν όχι περισσότερο.


